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»چمران« دوباره رئیس شورای 
شهر تهران شد

مهدی اقراریان، 
سخنگوی منتخبین 
شورای ششم تهران از 
انتخاب مهدی چمران 
به عنوان رئیس شورای 

شهر خبر داد. در جلسه دیروز انتخاب اعضای 
هیئت‎رئیسه شورا  همچنین »پرویز سروری« به 
عنوان نایب‎رئیس و »سوده نجفی« و »جعفر بندی 
شربیانی« به عنوان دبیران هیئت‎رئیسه انتخاب 

شدند.
    

مرگ 3 تن از عشایر در آتش‌سوزی 
جنگل‌های فیروزآباد 

سه نفر از عشایر در 
استان فارس در هنگام 
خاموش کردن آتش در 
جنگل فیروزآباد که از 
۳ روز پیش می‌سوزد، 

جان باختند. شعله‌های آتش از ساعت ۱۵ دوشنبه 
۱۱ مرداد در منطقه هایقر بر جان مراتع و پوشش 
گیاهی منطقه هایقر در شهرستان فیروزآباد استان 
فارس افتاده و خبرهای رسیده از منابع محلی حاکی 
است که آتش همچنان می‌تازد و تلاش‌ها برای مهار 
آتش ادامه دارد. حسین آرگیو،‌ فرماندار فیروزآباد به 
ایسنا گفت: با گسترش این آتش سوزی، تعدادی 
از عشایر مشغول خاموش کردن آتش بودند که 
متاسفانه یک گردباد شدید موجب فراری دادن آنها 
می‌شود و سه نفر از آنان حین فرار از گردباد و آتش 

کشته و یک نفر نیز مصدوم می‌شوند.
    

۸ کشته و ۲ مفقودی درپی سیل و 
آبگرفتگی در ۳ استان کشور

ی  سخنگو
جمعیت  هلال‌احمر 
از مرگ هشت تنَ 
از پی حوادث جوی 
۴۸ ساعت گذشته در 

کشور خبر داد.محمد حسن قوسیان مقدم با بیان 
اینکه۲۰ دستگاه خودروی سواری از میان سیل 
رهاسازی شدند، گفت: متاسفانه در حوادث سیل 
و آبگرفتگی هشت تنَ نیز جان خود را از دست 
دادند که شش نفرشان در استان قزوین، یک نفر 
در استان آذربایجان غربی و یک نفر نیز در سوادکوه 
جان باخته‌اند. دو تنَ نیز در قزوین مفقود هستند 

که جستجوها برای یافتن آنان همچنان ادامه دارد.
    

کشتار خیابانی در گرگان
عصر سه‌شنبه فردی با تبر و چاقو به جان 
رهگذران در شهر گرگان افتاد و جان یک جوان 
۱۷ ساله را گرفت. در این حمله مسلحانه ۹ نفر نیز 
مجروح شده‌اند. جانشین فرمانده انتظامی گلستان 
از دستگیری عامل قتل و مجروح شدن شهروندان 
گرگانی خبر داده است. انگیزه فرد مهاجم برای انجام 
این حمله هنوز معلوم نیست. پلیس نیز اظهار نظری 

دراین‌باره نکرده است.
    

ورود کتب زبان »آلمانی« و 
»فرانسه« به مواد درسی دانش‌آموزان

رئیس سازمان 
پژوهش و برنامه‌ریزی 
آموزشی از تالیف 
کتاب‌های زبان آلمانی 
و فرانسه و اجرای 

محدود و آزمایشی آن در پایه هفتم خبر داد و 
گفت: این دو، جزو دروس انتخابی هستند. باید 
دانش‌آموزان را به تدریج از وابستگی‌شان به زبان 
انگلیسی رها کنیم. حسن ملکی با اعلام این موضوع 
به ایسنا گفت: البته کتاب‌های زبان آلمانی و فرانسه 
در سراسر کشور توزیع نمی‌شوند و فعلا تحت اجرای 

آزمایشی قرار می‌گیرند.
    

 افتتاح سرویس مکان‌یاب 
مراکز اورژانس

سرپرست اورژانس 
فتتاح  ز ا کشور ا
سرویس مکان‌یاب 
مراکز اورژانس خبر 
داد.  پیمان صابریان 

گفت: ممکن است که فرد حادثه دیده در هر 
مکانی باشد و نتواند توضیح دقیقی بدهد. این 
سیستم مثل سیستم لوکیشن موبایل نشان 
می‌دهد که شما کجا هستید. این لوکیشن لحظه 
ای برای ما ارسال می‌شود که در چه موقعیتی 
هستید و می‌توانیم با سرعت بیشتری نیرو‌های 

اورژانس را به محل اعزام کنیم.

از گوشه و کنار

سعیده علیپور

تقویم هر چند؛ سه‌شنبه 
19 مرداد، را روز نخست محرم 
نشان می‌دهد، اما رییس شورای 
هماهنگی تبلیغات اسلامی استان 
تهران گفته است که از روز شنبه ۱۶ 
مردادماه تهران سیاهپوش می‌شود. 
در این میان آنچه مایه نگرانی 
است، نه سیاهپوش شدن تهران، 
که برپایی زود هنگام هیات‌های 
عزاداری در بدترین روزهای 
کرونایی کشور است. در ایامی 
که هر روز نزدیک به 40 هزار 
بیمار کرونایی جدید در کشور 
شناسایی و بیش از 400 نفر هم 
 جانشان را بر اثر ابتلا به کرونا از 

دست می‌دهند. 
با این حال در روزهای گذشته از 
رئیس سازمان تبلیغات اسلامی که 
مسئولیت برگزاری این مراسم را در 
کشور به عهده دارد، گرفته تا برخی 
مداحان اهل بیت، تاکید دارند که 
امسال به هیچ وجه کوتاه نخواهند 
آمد و مراسم محرم را با شدت و حدت 
برگزار خواهند کرد. موضوعی که در 
گرماگرم مرگ و میرهایی که بیم 
دو برابر شدن آن وجود دارد، این 
نگرانی را ایجاد می‌کند که پس از 
برگزاری عزاداری‌های محرم، کشور 
از پیک پنجم در نیامده، وارد پیک 

ششم کرونا شود. 

کرونای دلتا و مراسم محرم
هرچند برگزار کنندگان مراسم 
محرم می‌گویند مراسم آنها در فضای 
باز برگزار می‌شود، اما متخصصان 
بیماری‌های عفونی معتقدند که 
کرونای نوع دلتا بر خلاف سویه‌های 
قبلی در فضای باز نیز قدرت 
سرایت‌پذیری بالایی دارد و حتی 
کسانی که در برابر ویروس کرونا نیز 
واکسینه شده‌اند نیز امکان ابتلا به 

کرونای دلتا را دارند.
با این حال محمد قمی، رییس 
سازمان تبلیغات اسامی گفته 
است: »سال گذشته به‌خاطر دلایل 
بهداشتی بعضی هیات‌های مذهبی 
تعطیل شد، اما امسال اجازه تعطیلی 
هیچ هیاتی را نخواهیم داد و جلوی 
ممانعت برگزاری آیین‌های دینی به 
ویژه روضه‌های خانگی نیز خواهیم 

ایستاد«.
درخبری دیگر که خبرگزاری 
فارس، در روزهای اخیر منتشر کرد 
نیز منصور ارضی، مداح صاحب‌نام 
گفته است: »از برگزار نشدن هیات 
در سال گذشته استغفار کنید که 
چرا کوتاه آمدید؟«. او همچنین 
افزود: »سال گذشته به وزیر 
بهداشت و مسئولان این وزارتخانه 
گفتم مگر می‌شود به خاطر کرونا 
فعالیت مدافعان سلامت یا فعالیت 
مرزبانان را تعطیل کرد؟ هیات‌ها 
را هم نمی‌توان تعطیل کرد؛ زیرا 
فعالیت آنها در گرو سلامت معنوی 
مردم است«. او همچنین خطاب به 

مسئولان وزارت بهداشت هم گفت 
که جمع کنید بروید، دولت شما 

دیگر تمام شد!
موضوعی که بسیاری آن را مربوط 
به دولت به خصوصی نمی‌دانند و 
معتقدند با رفتن دولت روحانی، 
کرونا همچنان به قوت خود باقی 
است و به دلیل روی کار آمدن رئیس 
جمهور جدید از بیماری زایی خود 

کوتاه نمی آید!
*نگاهی به محرم پارسال

با این حال نگاهی به اخبار سال 
گذشته نشان می‌دهد، آنچه در 
محرم پارسال رخ داد، کشور را به 
پیک سوم کرونا فرو برد. در حالی 
که مداح فوق الذکر از عدم همراهی 
دولت گذشته با برگزاری محرم 
سخن گفت، اما پارسال، در حالی که 
بسیاری گمان می‌کردند، به دلیل 
شیوع کرونا حداقل برپایی مراسم در 
شهرهایی با وضعیت قرمز تعطیل 
باشد، به ناگاه چهارم مرداد سال 
99، حسن روحانی، رئیس‌جمهور 
پیشین، اعلام کرد که عزاداری محرم 
حتی در مناطقی که وضعیت قرمز 

دارند، باید برگزار شود.
او از »فرهنگ عاشورایی« به 
عنوان عامل ایستادگی در مقابل 
»دشمن« یاد کرد و گفت که تجربه 
برگزاری مراسم‌های مذهبی ماه 
رمضان نشان داد که این مراسم‌ها 

»باعث شیوع کرونا« نبوده‌اند.
اما هفته پایانی شهریور ماه و 
هفته‌های اول مهر ماه پارسال کرونا 
شیب تند افزایشی به خود گرفت 

و بسیاری دلیل آن را برگزاری 
مراسمات آن هم با کمترین میزان 
رعایت پروتکل‌های بهداشتی 

دانستند.
 آیا ابلاغ پروتکل مشکل را حل 

می‌کند؟
به نظر اما آنچه امسال هم رخ 
می‌دهد مشابه یا حتی، بسیار وخیم 
تر از پارسال باشد. در حالی که 
برخی می‌گویند با رعایت پروتکل، 
عزاداری‌های محرم مشکلی ایجاد 
نمی کند، اما گروه دیگری هم 
معتقدند، رعایت پروتکل‌ها در 
سیل جمعیت عزادار در نقاط 
مختلف کشور آسان نیست و عملا 
اجرای کامل آن امکان ندارد. اما 
دیروز حجت‌الاسام رضا عزت 
زمانی، معاون فرهنگی سازمان 
تبلیغات اسامی از انتظار برای 
ابلاغ این دستو العمل گفت: »با 

وجود پیگیری‌های انجام‌شده از 
سوی این سازمان، هنوز هیچ 
ابلاغیه‌ای به‌دست ما نرسیده 
و ما همچنان شاهد بلاتکلیفی 
رکنندگان هیئات در  ا  برگز

محرم هستیم«.
امیر کرمانشاهی مداح اهل 
بیت)ع( در مورد برگزاری مراسم 
محرم امسال به خبرگزاری فارس 
گفته است: »شرایط نسبت به سال 
قبل هیچ تفاوتی نکرده است و ما 
همانطور که مقام معظم رهبری 
فرمودند، باید تابع دستورالعمل‌ها 
باشیم و مجالس محرم را با رعایت 
دستورالعمل‌ها برگزار کنیم. البته 
امسال تعطیل شدن هیچ هیأتی 
پذیرفته نیست، زیرا در سال قبل 
تجربه‌های خوبی در فاصله گذاری و 
رعایت پروتکل‌ها حاصل شد و تمام 
هیأت‌ها با استفاده از این تجربه باید 
امسال جلسات را امسال برگزار 

کنند«.
اما در این میان برخی نگرانند 
و معتقدند سال گذشته با وجود 
تبعیت از دستور العمل‌ها به دلیل 
خستگی و شلوغی امکان اجرای 
کامل پروتکل‌ها وجود نداشت. 
مهدی توکلی، سخنران مذهبی 
در این خصوص می‌گوید: » برخی 
می‌گویند هیأت شفاخانه است و در 
اجرای پروتکل‌ها کوتاهی می‌کنند، 
اما باید بدانیم خداوند به ما عقل داده 
و باید دستورالعمل‌های توصیه شده 

را رعایت کنیم، 
محمود مدینه نگاه، مسئول 
هیأت نورالرضا)ع( که از هیأت‌های 
پرمخاطب و شلوغ تهران است به 
خبرنگار مسجد و هیأت خبرگزاری 
فارس می‌گوید: »امسال از لحاظ 
رعایت پروتکل‌ها نسبت به سال 
گذشته، هیچ تفاوتی برای ما وجود 
ندارد و حتی تا حدامکان سخت 
گیرانه تر رعایت می‌کنیم؛ زیرا تجربه 
مان بیشتر شده است. هیچ کوتاهی‌ 
نداریم و دستورالعمل‌های ابلاغی را 

کاملا رعایت می‌کنیم«. 
عبدالکریم بهجت پور، مدیر 
حوزه‌های علمیه خواهران، به 
جماران گفت: »از سوی دیگر مکتب 
عاشورا گرفتار جهالت علاقه مندان 
به این مکتب است که گاهی برخی 
از علاقمندان به این مکتب هم این 
مکتب را با موهومات، تحریفات و 
رفتارها و رویه‌های غیرمنطقی در هم 
می‌آمیزند و به دلیل محبتی که به 
این مکتب دارند و محبت آنها ناشی 
از دانایی و عمق بینش نیست، تلاش 
می‌کنند که اثرات غیر مطلوبی را 

از این مکتب بیرون بیاورند. مثلا 
در شرایط کرونا به شدت نیازمند 
عقلانیت مواجهه با دستگاه عزاداری 
هستیم و باید مراقب باشیم که مردم 
در این مراسم آسیب کرونایی نبینند 
و به بهانه عزاداری سالار شهیدان و 
فرزندان و پیروانش گرفتار آسیب 

نشوند«.
هیات‌های خانگی

براساس گزارش‌های مختلف 
تاکنون برخی مداحان، محل 
برگزاری جلسات محرم خود را 
قطعی کرده‌اند و برخی نیز همچنان 
در حال رایزنی و نهایی کردن فضای 
برگزاری مراسم عزاداری خود 
هستند. این در حالی است که به 
دلیل گرمای هوا، امکان برگزاری 
بسیاری از هیات‌های مشهور در 

فضای باز فراهم است. 
گرچه برخی متخصصان 
می‌گویند که ویروس دلتای 
کرونا در فضای باز نیز امکان 
سرایت دارد و نمی‌توان در مورد 
آن سهل‌انگاری کرد، اما آنچه 
بیش از هیات‌های مشهور باعث 
نگرانی است، رعایت پروتکل‌ها در 
هزاران هیئات کوچکی است که 
در تهران و سایر شهرهای کشور 
در فضاهای سربسته و با کمترین 
 رعایت پروتکل‌های بهداشتی 

برپا می‌شود. 
در حالی که پزشکان به دلیل 
سرایت‌پذیری بالا ویروس کرونای 
دلتا از مردم میخواهند تا در 
اماکن شلوغ از دو ماسک استفاده 
کنند، برخی به دلیل گرمای هوا 
و پذیرایی‌ هیات‌ها، حتی از یک 
ماسک هم استفاده نمی‌کنند و 
مسئولان هیات‌ها هم امکان برخورد 
با این افراد را ندارند. اتفاقی که 
سال گذشته به وفور رخ داد و 
نتیجه آن موج سوم کرونا و مرگ 
و میر روزانه 300 نفر بود. عددی 
که امسال با گسترش ویروس 
 دلتا شاید از مرز 800 نفر نیز 

عبور کند.

اصرار و فشار مداحان بر برپایی مراسم محرم در اوج ترکتازی دلتا

سیاهپوش کربلا می‌شویم یا کرونا؟

خبر

بحران کرونا در کشور در حالی وارد پیک 
پنجم شده که این بار علاوه‌بر کمبود تخت‌های 
بیمارستانی، با بحران کمبود سِرم هم مواجه 
شده است. این کمبود به نحوی جدی است که 
فروش سرم در داروخانه‌های شهری ممنوع و 
تنها داروخانه‌های بیمارستانی آن را به میزان 

محدود در اختیار دارند.
به دنبال انتشار این خبر مدیرکل امور دارو و 
مواد تحت کنترل سازمان غذا و دارو، روز دوشنبه 
11 مرداد دلیل این کمبود رابه یکی از سرم‌سازان 
که مشغول اصلاح خطوط تولیدش است نسبت 
داد و گفت که سایر سرم‌سازان قول داده‌اند که 

کمبود سرم این تولیدکننده را جبران کنند.
هر چند سیف‌الرضا شهابی، عضو سابق هیات 
مدیره انجمن داروسازان به تجارت‌نیوز گفته بود: 
»مساله اصلی مواد اولیه بسته‌بندی سرم است، 
ایران مواد اولیه تولید بطری پلاستیکی را وارد 
می‌کند و چنانچه این وضعیت ادامه داشته باشد 
و مواد اولیه تولید بطری سرم وارد نشود، در آینده 
با بحران کمبود سرم در کشور مواجه می‌شویم«.

علیرضا زالی، فرمانده عملیات مدیریت 
بیماری کرونا در کلان شهر تهران دیروز با اشاره 
به اینکه این مشکل هنوز به قوت خود باقی است، 
گفت: کمبود سرم موضوعی جدی است و در ۴۸ 
ساعت گذشته فشار زیادی بابت کمبود سرم به 

بیمارستان‌ها وارد شده است.
 رفع کمبود سرم‌ تزریقی 

تا اوایل هفته آینده
مدیرکل دارو و مواد تحت کنترل سازمان غذا 
و دارو با اشاره به چرایی کمبود سرم‌های تزریقی، 
گفت: دیروز مجوز دادیم که به اندازه نیاز یک ماه‌ 
سرم را از هند و ترکیه حمل کنند که شرکت‌ها 
بلافاصله اقدام کردند که از اوایل هفته آینده سرم 

به وفور موجود می‌شود.
سیدحیدر محمدی دیروز در گفت‌وگو 
با ایسنا، درباره کمبود سرم تزریقی در 
بیمارستان‌ها، گفت: در تابستان سال گذشته 
یکی از شرکت‌های سرم‌سازی ما که بزرگترین 
شرکت‌های سرم‌سازی ما است، از ما درخواست 
کرد که توزیع سرم را برای آن شرکت متوقف 

کنیم تا خط GMP خودش را اصلاح کرده و 
بهبودی در کیفیت خطوطش ایجاد کند که 
مخالفت کردیم و این برنامه برای اواخر سال در 

پاییز و زمستان افتاد که نیاز به سرم کمتر باشد.
وی افزود: در نهایت پاییز این مجوز را به 
شرکت دادیم که به دلیل مشکلات تحریم 
نتوانست دستگاه‌ها را بیاورد. بنابراین بهمن ماه 
کار را آغاز کردند، اما قول داده بودند که اوایل 
سال ۱۴۰۰ راه‌اندازی را داشته باشند، اما محقق 
نشد و اکنون قول داده‌اند که از دهم شهریور ماه 
راه‌اندازی کنند. بخش زیادی از سرم مورد نیاز را 
این شرکت تامین می‌کرد. بنابراین یکی از دلایل 

کمبود سرم این موضوع بوده است.
محمدی ادامه داد: در عین حال مصرف 
رمدسیویر که یکی از داروهای پرمصرف کرونا 
و خط اول درمان کرونا است، ناگهان از ۶۰۰ 
هزار عدد در ماه به یک میلیون و ۵۰۰ هزار عدد 
رسید. حال با هر رمدسیویر، یک سرم هم مصرف 

می‌شود.
وی گفت: ما چند راهکار برای رفع کمبود سرم 

داشتم؛ اولا اعلام کردیم که با توجه به ضرورت 
تامین سرم مراکز درمانی تا اطلاع ثانوی طی 
یکی تا دو هفته آینده، سرم فقط در مراکز درمانی 
توزیع شود. از کارخانجات خواستیم که میزان 
تولید سرم‌های نیم و یک لیتری‌شان افزایش 
دهند که این اقدام را انجام دادند. به طوری که 
قبلا میزان تولید سرم ما ۱۰ میلیون و ۷۰۰ هزار 
تا بود به جز کمپانی که تعطیل است که به ۱۱ 
میلیون ۷۰۰ هزار رسید. در عین حال همزمان 
از شرکت‌ها خواستیم که تولید سرم‌های ۱۰۰ 
سی سی و ۲۵۰ سی سی که قبلا خیلی مصرف 
نداشت، برای رقیق کردن رمدسیویر هم تولید 

کنند که مجموع سرم‌سازان بین ۶۰۰ هزار تا 
یک میلیون می‌توانند بسته به پوشش خط‌شان 
اضافه کنند. محمدی اعلام کرد که از دیروز 
مجوز دادیم که به اندازه نیاز یک ماه‌ سرم را از هند 
و ترکیه حمل کنند که شرکت‌ها بلافاصله اقدام 
کردند که از اوایل هفته آینده سرم به وفور موجود 
می‌شود. البته مشکل‌مان برای مراکز درمانی با 
این بخشنامه رفع شده و بیمارانی که رمدسیویر 
دریافت می‌کنند هم به مراکز درمانی مراجعه 
می‌کنند. داروخانه‌های سرپایی هم تحمل کنند 
که اوایل هفته آینده سرم را مجددا در مراکز 

سرپایی هم توزیع می‌کنیم.

تشدید نگرانی در خصوص کمبود سرم در کشور

هرچند برگزارکنندگان 
مراسم محرم می‌گویند 

مراسم آنها در فضای 
باز برگزار می‌شود، اما 

متخصصان بیماری‌های 
عفونی معتقدند که کرونای 
نوع دلتا بر خلاف سویه‌های 
قبلی در فضای باز نیز قدرت 

سرایت‌پذیری بالایی دارد

برخی نگران برگزاری 
مراسم شلوغ از سوی 

هیات‌های بزرگ و مشهور 
هستند اما به نظر می‌رسد 

نگرانی اصلی، هزاران 
هیئات کوچکی است که 

در تهران و سایر شهرهای 
کشور در فضاهای سربسته 

و با کمترین رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی برپا 

می‌شود
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